

日本草根大使來訪 連稱「台南縣一級棒！」

日本草根大使一行5人，在中華民國四健協會及有關單位的安排下，於2月11日上午來到臺南縣農會。縣內有關機關首長在農會迎候，經簡單的介紹、名片交換及紀念品贈送後，先由縣農會總幹事蔡勝佳介紹縣農會的組織、發展概況、縣內農特產品產銷情形，及31個鄉鎮市農會營運概況。接着由縣議會議長陳三元表示歡迎之意，並介紹縣內農業景觀。

隨後在縣農會餐廳聚餐。由供銷部黃主任、保險部陳主任、推廣課陳課長等擔任翻譯，使他們有賓至如歸之感。

餐後5位日本草根大使分為3組，下鄉參觀及遊覽勝地。由於縣農會胡督導員及指導員甘龍輝、蕭



日本草根大使訪問臺南縣農會

邦俊、張煌楠等刻意安排下，他們對臺南縣農村青年奮鬥、勤勞、刻苦的精神留下深刻印象，對於農家生活環境的改善頗為讚賞。適逢東山鄉舉行民俗節慶，他們對神轎、乩童、宋江陣操演等，看得目瞪口

呆，連拿相機照個不停。

短暫的相聚，却留下無限的懷念。他們離開時，連稱「臺南縣一級棒！」本次接待人員，可說做了一次相當成功的國民外交。

(胡吉利)

苗栗縣政府 為改善縣內山坡地果園經營技術，特於2月21及22日，舉辦山坡地農業經營改善技術觀摩會。參加人員有公館與頭屋兩鄉的柑農及茶農40餘人，由縣政府水土保持課長詹雲龍率領，前往中南部水土保持綜合示範區及觀光果園參觀研習。主要參觀地點與項目如下：

(一) 豐原市公老坪，下坑水土保持綜合區配合觀光果園經營情形。

(二) 鹿谷鄉凍頂水土保持綜合區，茶園水土保持設施，經營環境改善與共同經營情形。

(三) 梅山鄉大平村碧湖水土保持綜合區，碧湖新興茶區水土保持及灌溉設施，茶園共同經營等。



苗栗縣農會參觀嘉義縣梅山鄉水土保持綜合區

姐妹農會・互助合作

目前全省有17對34個農會結為姐妹會，其中選定台北縣4對農會——板橋與石門，新莊與八里，中和與坪林，三重與三芝，作為全省性觀摩。農林廳於2月21及22日，分別邀請全省各農會總幹事及縣市政府輔導課人員等，在板橋市農會舉行研討會，會後並作觀摩，期使本項工作更廣泛而有效的推展，達成農會間互助、互惠，共同推動建設現代化農村的任務。

板橋市農會與石門鄉農會結為姐妹會後，板橋市協助石門鄉辦理茶葉產銷改進，木瓜栽培與推廣，香菇栽培，信用業務拓展，辦公廳舍修改等。

新莊市農會協助八里鄉農會辦理會籍、人事等制度化，聯合辦理員工慶生聯誼會，聯合主管會報，協助設置採種田，優良品種示範，推行「吾愛吾村」工作，農家婦女副業訓練，信用部安全防護等。

中和地區農會協助坪林鄉農會推廣茶業、農業機械化、辦公大樓興建，推行「吾愛吾村」工作。辦理青年創業貸款，土地改良與施肥技術改進等。

三重市農會協助三芝鄉農會推行「吾愛吾村」工作，推廣教育設施講習觀摩，接辦公庫業務；增建辦事處及蔬菜集貨場等。(張瑞卿)